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 Invenţia se referă la sistemele de control şi 
evidenţă programate şi poate fi utilizată la crearea 
sistemului automatizat de gestionare a securităţii 
statului şi controlul disciplinei de drept şi finan-
ciare. 

Procedeul automatizat de control şi evidenţă a 
resurselor materiale constă în formarea unui sistem 
de gestionare extern, executat în formă de complex 
informaţional multifuncţional de calcul, care 
include o bază de date a certificatelor de corespun-
dere, o bază de date a mărcilor comerciale 
înregistrate, o bază de date a SMART-cardurilor şi 
o bază de date a produselor fabricate la între-
prinderi. Procedeul de asemenea constă în for-
marea unui sistem de gestionare intern, care 
include o bază de date a marcajelor de identificare 

nereproductibile aplicate pe produsele fabricate şi 
o bază de date a portretelor fazice ale acestora. 
Controlul şi evidenţa resurselor materiale se 
realizează prin compararea informaţiei documen-
tare de identificare, care circulă în sistemul de 
gestionare extern, cu informaţia obiectivă de iden-
tificare, care circulă în sistemul de gestionare 
intern. 

Marcajele de  identificare nereproductibile pot 
fi aplicate pe produsele fabricate prin metodele de 
descărcare electrică, gazodinamică, biometrică 
şi/sau de compozit. 

Revendicări: 3 
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Descrie re

Descriere:  
 Invenţia se referă la sistemele de control şi evidenţă programate şi poate fi utilizată la crearea 

sistemului automatizat de gestionare a securităţii statului şi controlul disciplinei de drept şi finan-
ciare. 

Este cunoscut un dispozitiv de gestionare a procesului de reparare a maşinilor [1].  5 
Dezavantajul acestei soluţii constă în specializarea strictă, care nu este utilă pentru soluţionarea 

sarcinilor controlului general şi gestionării resurselor materiale. 
Mai este cunoscut un sistem de administrare a complexului robototehnic, care controlează 

fiecare operaţie a procesului tehnologic de asamblare, inclusiv procesele intermediare [2]. 
Dezavantajul acestui sistem constă în aceea că este aplicabil numai pentru controlul unor 10 

operaţii specifice şi nu poate executa funcţiile de gestionare a securităţii statului şi disciplinei 
financiare. 

De asemenea este cunoscut un procedeu automatizat de gestionare a securităţii statului şi 
disciplinei financiare, care constă în formarea unui sistem de gestionare extern, executat în formă de 
complex informaţional multifuncţional de calcul, care include o bază de date a certificatelor de 15 
corespundere, o bază de date a mărcilor comerciale înregistrate, o bază de date a SMART-cardurilor 
şi o bază de date a produselor fabricate la întreprinderi [3].  

Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că, deoarece lipseşte un sistem intern de 
gestionare, bazat pe tehnologii ireproductibile de identificare, şi nu este realizată coordonarea între 
sistemele de gestionare intern şi extern, procedeul poate să asigure numai nivelul identificării 20 
documentare. Acest nivel poate fi falsificat de structurile tenebre, ceea ce face procedeul efectiv 
nefuncţional. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea controlului şi evidenţei resurselor 
materiale. 

Procedeul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că constă în 25 
formarea unui sistem de gestionare extern, executat în formă de complex informaţional multi-
funcţional de calcul, care include o bază de date a certificatelor de corespundere, o bază de date a 
mărcilor comerciale înregistrate, o bază de date a SMART-cardurilor şi o bază de date a produselor 
fabricate la întreprinderi, precum şi în formarea unui sistem de gestionare intern, care include o 
bază de date a marcajelor de identificare nereproductibile aplicate pe produsele fabricate şi o bază 30 
de date a portretelor fazice ale acestora, iar controlul şi evidenţa resurselor materiale sunt realizate 
prin compararea informaţiei documentare de identificare, care circulă în sistemul de gestionare 
extern, cu informaţia obiectivă de identificare, care circulă în sistemul de gestionare intern. 

Marcajele de  identificare nereproductibile se aplică pe produsele fabricate prin metodele de 
descărcare electrică, gazodinamică, biometrică şi/sau de compozit. 35 

La ambalarea complexă a produselor fabricate, de exemplu, la amplasarea articolului în 
ambalaj, a ambalajelor în blocuri, blocurilor în containere, pe fiecare nivel al ambalajului se aplică 
marcajul de identificare nereproductibil, iar în baza de date se creează clusteri ai marcajelor de 
identificare nereproductibile pentru toate produsele din această serie.  

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă schema sistemului automatizat de 40 
control al securităţii statului, disciplinei de drept şi financiare pentru executarea procedeului. 

Sistemul automatizat de control al securităţii statului, disciplinei de drept şi financiare pentru 
executarea procedeului este format din sistemul de gestionare extern, executat ca un complex 
informaţional multifuncţional de calcul, ce include o bază de date a certificatelor de corespundere 1, 
o bază de date a mărcilor comerciale înregistrate 2, o bază de date a SMART-cardurilor 3 şi o bază 45 
de date a produselor fabricate la întreprinderi 4, precum şi din sistemul de gestionare intern, care 
include o bază de date a marcajelor de identificare nereproductibile aplicate pe produsele fabricate 
obţinute prin metodele de descărcare electrică 5, gazodinamică 6, biometrică 7 şi/sau de compozit 8. 

Sistemul de gestionare intern mai este dotat cu o bază de date 9 a portretelor fazice ale 
marcajelor de identificare nereproductibile. 50 

Controlul şi evidenţa resurselor materiale sunt realizate prin compararea informaţiei 
documentare de identificare, care circulă în sistemul de gestionare extern, cu informaţia obiectivă 
de identificare, care circulă în sistemul de gestionare intern. 

În sistemul de gestionare extern circulă numărul de identificare de stat al mărfii, format şi 
atribuit în strictă corespundere cu cerinţele codificatorului vamal al mărfurilor. 55 

Exemplu de realizare a invenţiei 
Se prezintă un exemplu de funcţionare a unui asemenea procedeu ce controlează, de exemplu, 

producţia alcoolică. Aceasta este protejată actualmente prin certificatul de corespundere pentru 
producţia alcoolică, care este confirmat de informaţia cuprinsă în codul de bare. Controlul 
veridicităţii copiilor de pe certificatele de corespundere este efectuat prin citirea informaţiei din 60 
codul de bare şi confruntarea ei cu datele de evidenţă din certificat. De îndată ce sunt depistate copii 
falsificate ale certificatelor de corespundere, se efectuează sechestrarea producţiei alcoolice. O 
asemenea modalitate este acceptabilă în cazul producţiei legale şi producătorului de mărfuri loial. 
Pe de altă parte, acest certificat de corespundere nu conţine informaţie obiectivă despre calitatea 
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vinului brut utilizat. În cel mai bun caz produsul este specificat ca vin ordinar sau de marcă. Fiecare 
întreprindere producătoare de vinuri are un sortiment stabilit de produse, de exemplu, „Cricova-
Acorex” însoţeşte marfa cu următoarea informaţie - grupul: Red & White Lacrima; denumirea: Red 
& White Cagor; culoarea: roşie; componenţa: Cabernet; categoria: ordinar; şi grupul: Select; 
denumirea: Aligote; culoarea: albă; componenţa: Aligote; categoria: calitate superioară. 5 

Marcarea etichetelor cu coduri de bare este efectuată de întreprinderea producătoare de sine 
stătător şi datele despre etichetele eliberate sunt prezentate în organele de control corespunzătoare. 
Însă aceste organe nu pot să stabilească obiectiv calitatea materialului utilizat. Sunt necesare 
tehnologii ce permit de a stabili calitatea vinului în fiecare sticlă, evitând deschiderea ei. Pentru a 
realiza acest obiectiv este necesară o bază de date cu toate portretele fazice ale vinului brut. Altfel 10 
funcţionarea sistemului automatizat de gestionare este imposibilă. 

La întreprinderile producătoare, la capătul liniei tehnologice de îmbuteliere sunt instalate 
scanere staţionare, ce realizează perceperea automatizată a informaţiei pentru baza de date a 
producţiei fabricate. Este important de a înţelege că funcţia de control asupra liniei de îmbuteliere 
nu trebuie pusă pe seama întreprinderii. Controlul contoarelor, plombarea lor, precum şi aplicarea 15 
marcajului nereproductibil trebuie să fie asigurate de o comisie specială plenipotenţiară. Şi mai bine 
ar fi ca un asemenea control să fie asigurat de două comisii, reprezentând organizaţii concurente, cu 
drept de control reciproc şi cu drept de obţinere a unei recompense materiale in cazul in care este 
depistată înţelegerea celeilalte comisii cu structurile tenebre. 

Cu toate acestea, procedeul menţionat permite de a stabili numai parametrii cantitativi ai vinului 20 
îmbuteliat, dar nu şi calitatea lui în fiecare sticlă umplută. La fel, nu este soluţionată problema 
evidenţei la circulaţia producţiei alcoolice în cadrul depozitelor regionale şi unităţilor de desfacere. 
Calitatea producţiei alcoolice  este estimată prin citirea informaţiei din codul de bare şi confruntarea 
ei ulterioară cu datele de evidenţă din certificatul de corespundere. 

În linii generale, anume astfel funcţionează sistemul extern de gestionare. 25 
Dar în această informaţie confruntată nu se conţin date obiective, obţinute prin testarea 

nemijlocită a vinului. 
Procedeul poate deveni unul obiectiv numai dacă ar face posibilă confruntarea  bazei de date a 

portretelor fazice ale fiecărui vin cu portretul fazic al vinului conţinut în fiecare sticlă. Crearea 
sistemului intern de gestionare rezolvă această problemă extrem de complicată. În mod analogic se 30 
utilizează sistemul extern de gestionare şi sistemele automatizate de control ale tutunului, 
materialelor explozive, drogurilor, preparatelor medicinale şi oricărei alte producţii. Calitatea 
produselor din tutun poate fi menţinută doar cu ajutorul sistemului intern de gestionare în baza 
portretelor fazice ale tuturor tipurilor de tutun. 

Un indice important al funcţionării corecte a sistemului intern este tehnologia de formare a 35 
clusterilor marcajelor nereproductibile: un marcaj nereproductibil este aplicat pe container, altul - 
pe ambalaj, al treilea - pe articolul propriu-zis. Toate aceste marcaje alcătuiesc ansamblul unic 
informaţional de clusteri, păstrat în baza de date. Aflarea unor ambalaje aparte sau a unor articole cu 
marcaje ce nu fac parte din clusterul stabilit este un indice sigur că producţia de referinţă este una 
contrafăcută. Simbioza de marcaje nereproductibile poate fi păstrată în codul de bare. Pe de altă 40 
parte, marcajele nereproductibile trebuie aplicate cu bun simţ şi oportunitate economică. Spre 
exemplu, la expedierea producţiei alcoolice marcajul poate fi aplicat pe fiecare sticlă, ambalaj din 
carton etc. Dar mai există şi o altă modalitate: sticla să fie protejată cu ajutorul mijloacelor clasice, 
iar marcajele nereproductibile să fie aplicate pe ambalaje  mai mari. Cu alte cuvinte, simţul măsurii 
ne va ajuta să nu facem exces de zel. Utilizarea ori neutilizarea marcajului nereproductibil la fiecare 45 
nivel al ambalării reprezintă nu atat un aspect tehnic al sarcinii, cat unul pur economic. 

Procedeul automatizat de administrare la care ne referim soluţionează o sarcină de stat de primă 
importanţă şi permite de a delimita producţia legală de cea contrafăcută. Sistemul intern de 
gestionare cu baza de date cu portretele fazice poate fi reprezentat în structura socială a statului 
printr-un centru cu denumirea convenţională „Centrul naţional de identificare obiectivă”. 50 
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Revendic ări 
(57) Revendicări:  

  1. Procedeu automatizat de control şi evidenţă a resurselor materiale, care constă în formarea 
unui sistem de gestionare extern, executat în formă de complex informaţional multifuncţional de 
calcul, care include o bază de date a certificatelor de corespundere, o bază de date a mărcilor 5 
comerciale înregistrate, o bază de date a SMART-cardurilor şi o bază de date a produselor fabricate 
la întreprinderi, precum şi în formarea unui sistem de gestionare intern, care include o bază de date 
a marcajelor de identificare nereproductibile aplicate pe produsele fabricate şi o bază de date a 
portretelor fazice ale acestora, iar controlul şi evidenţa resurselor materiale sunt realizate prin 
compararea informaţiei documentare de identificare, care circulă în sistemul de gestionare extern, 10 
cu informaţia obiectivă de identificare, care circulă în sistemul de gestionare intern. 

2. Procedeu, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că marcajele de  identificare 
nereproductibile se aplică pe produsele fabricate prin metodele de descărcare electrică, gazo-
dinamică, biometrică şi/sau de compozit. 

3. Procedeu, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că la ambalarea complexă a 15 
produselor fabricate, de exemplu, la amplasarea articolului in ambalaj, a ambalajelor in blocuri, 
blocurilor în containere, pe fiecare nivel al ambalajului se aplică marcajul de identificare nerepro-
ductibil, iar în baza de date se creează clusteri ai marcajelor de identificare nereproductibile pentru 
toate produsele din această serie.  

 20 
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